

携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体

新华社记者 董越



2025年5月29日，中国—中亚国际人文旅游专列（西安—阿拉木图段）从陕西西安首发开行。

新华社记者 杨一苗 摄

中吉乌铁路项目、穿越茫茫大漠的原油天然气管道、日夜兼程的中亚班列等现代“丝路”“驼队”打破地理隔阂，让中亚国家也能触达远方；阿拉木图光伏电站、杜尚别2号热电厂等一系列涉及基建和民生的合作项目落地开花，促进地区经济社会发展和民生改善；金融、农业、减贫、绿色低碳、医疗卫生、数字创新等新增长点持续培育，激发合作新活力……中国同中亚国家坚持共同发展，携手奔赴现代化。

坚持普遍安全，携手建设一个远离冲突、永沐和平的共同体。中国同中亚国家休戚与共、安危共担。2022年1月，习近平主席在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上指出，“和平是地区各国人民的共同企盼”。

建交以来，中国同中亚国家顺应潮流，讲信修睦，在互谅互让基础上彻底解决历史遗留的边界问题，使3300多公里的共同边界成为友好、互信、合作的纽带。习近平主席提出的全球安全倡议，得到中亚国家普遍认同，双方也在合作中积极践行。从联手打击“三股势力”和跨国有组织犯罪、贩毒，到坚决反对外部干涉和策动“颜色革命”，中国同中亚国家着力破解地区安全困境，为地区百姓安居乐业筑起牢固屏障，有力维护共同安全利益与地区和平稳定。

坚持世代友好，携手建设一个相知相亲、同心同德的共同体。中国与中亚国家都拥有古老文明。历史上，中国的造纸、冶铁、中医等经中亚传播至世界，中亚、西亚的天文、地理、数学等知识也相继传入中国，不同文明交相辉映、相互激荡，促进双方社会发展，使古丝绸之路成为文明之路、友谊之路。

近年来，中国同中亚伙伴互学互鉴道路越走越宽。2025中国—中亚国家治国理政研讨会暨人

文交流对话、“中国—中亚合作”圆桌会等一系列活动成功举行，为双方交流沟通搭建更多平台；孔子学院、鲁班工坊在中亚国家落地生根，推动教育、人员培训等领域合作走深走实；“中国热”“中文热”持续升温，中国已成为中亚国家学生留学的主要目的地之一；中国—中亚国际人文旅游专列（西安—阿拉木图段）顺利开行，民众之间像走亲戚一样常来常往……中国同中亚伙伴积极践行全球文明倡议，教育、旅游、新闻、地方交流、考古等领域合作不断走深走实，共同构建多元互动的人文交流大格局，筑牢双方人民世代友好的基石。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，单边主义、保护主义明显上升，霸权主义、强权政治逆流涌动，全球治理赤字更加凸显。中国同中亚伙伴都主张践行真正的多边主义，不断加强在国际地区事务中的协调配合，促进全球南方团结协作，反对任何形式的“脱钩断链”和“小院高墙”，致力于推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。在联合国、上海合作组织、亚洲相互协作与信任措施会议等多边机制内，中国同中亚国家坚守正义，在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，关键时刻挺身而出为对方仗义执言，维护彼此正当权益和战略利益，促进了国际关系民主化，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

浩渺行无极，扬帆但信风。今天，中国与中亚伙伴继续肩并肩，走在相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢的大道上，携手应对风险挑战，共同创造发展机遇，让多边主义的旗帜更加高高飘扬，共同谱写中国同中亚国家关系更加美好的明天！

(新华社北京6月15日电)

毛南山乡的“牛”日子

新华社记者 邹雨沁 王楚然

清晨，广西环江毛南族自治县下南乡波川村的脱贫户谭诚早早钻进田里，镰刀划过，齐人高的牧草齐刷刷倒下。这些带着露水的牧草，将成为环江香牛的早餐。“牧草天冷时发酵保存，春夏现割现喂，牛吃好草才能长膘快。”谭诚走进牛棚消毒、喂料，检查牛群状态。

下南乡作为典型的石山地区，季节性缺水、耕地稀少曾长期困扰当地农业发展，但优质牧草却在这些山水间生长，种草养牛成为了当地村民的致富路。现在，环江香牛特色产业分布遍及环江县12个乡镇。

养牛养出“科技感”，牧草种植是关键。多年来，中国科学院专家团队多次来到环江，指导牧草种植与肉牛养殖，以科技赋能产量提高、绿色发展。

“现在推广种植的优质牧草生长周期短，其

植株长得高且叶面光滑翠绿。通过牧草的匹配和种植，还可以减少石山地区的水土流失。”中国科学院亚热带农业生态研究所研究员曾馥平说。

产业发展离不开“领头羊”。2018年，当地村民谭成设立了环江毛南绿峰种养基地，逐步推进肉牛养殖规模化发展。“下南乡生态优美，我们这里产出的牛肉香、软、甜。”谭成说，如今，基地肉牛存栏400多头，每头净利润两千多元，还带动周边70多户农户养牛。

相比传统的种植农业，养牛前期投入较高。波川村村委会副主任谭远望介绍：“政府每年为每户脱贫户发放5000元产业奖补和5万元免息贷款，减轻了养牛户不少负担，增强了村民发展产业的信心。”

据了解，环江县探索“公司+合作社+农户”的经营模式，通过与农户签订养殖合作协议，依托联农带农机制，带动周边农户发展环江香牛产

(新华社南宁6月15日电)

“阅兵秀”遭遇全国抗议折射美国巨大裂痕

新华社记者 夏林

历史上，美国的阅兵活动多发生在取得明确军事成果、国内相对团结的时刻，如1991年海湾战争和海陆空三军的阅兵。而此次阅兵不仅未能凝聚民心，反而加剧美国撕裂。美国舆论认为，14日也是美国总统特朗普79岁生日，阅兵是其政府展示军事力量的一场“权力秀”。白宫则坚称日期是巧合。

《华尔街日报》评论指出，席卷全美的抗议活动折射出“对特朗普政府利用军队提升自身形象、推进其政治目标的担忧”。

本月，美国联邦执法机构在洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动，引发冲突，特朗普下令派遣加州国民警卫队人员支援。美国法律专家说，这是1965年以来美国总统首次在未获得长官的同意下调动州国民警卫队。国民警卫队和洛杉矶警方同当地民众发生激烈冲突，酿成骚乱，骚乱随后蔓延至其他移民聚集的美国城市，

并引发全美范围持续多日的抗议浪潮。

围绕特朗普政府向洛杉矶派遣国民警卫队和海陆空三军的做法，美国两党爆发激烈的“口水仗”。美国民众观点也极度分裂，支持者与反对者之间存在明显的地理分布和党派差异。英国《卫报》评论文章认为，洛杉矶骚乱不单是移民议题，更体现出美国两党和民众在制度观念、公共资源配置等方面的深层分裂，成为美国政治极化和社会撕裂的又一鲜明表现。

美国《新闻周刊》评论说，从洛杉矶骚乱到阅兵日抗议，美国民众对白宫行政权力和行为的意见分歧加剧，凸显出美国社会对美国民主制度的普遍担忧。美联社更直接指出，一边是高调阅兵，一边是抗议游行，这划出了“美国鲜明的断层线”，“华盛顿成为向世人展示美式民主混乱的橱窗”。

(新华社纽约6月15日电)

中非经贸合作近年来不断取得新进展。2024年，中非贸易额突破2955.6亿美元，增长4.8%，刷新历史纪录，中国连续16年稳居非洲第一大贸易伙伴国地位。当前，在“十大伙伴行动”引领下，中非企业正在加强全产业链深度合作，推动中非合作转型升级，为非洲经济可持续发展增添动力。

打造自主品牌新引擎

6月的科特迪瓦，满载可可豆的卡车在经济首都阿比让西北部PK24工业园排成长龙。银灰色厂房内，中国工程师正与科特迪瓦工人共同调试传送设备，空气里弥漫着烘烤可可的醇香。

这座由中国企业承建的科特迪瓦首个国有现代化可可加工厂占地315亩，具备5万吨年加工能力和14万吨仓储能力，投产后将成为当地可可产业培训基地，标志着“可可王国”产业升级迈出关键一步。

“我们终于在自己的土地上加工可可了！”种植户埃蒂安·夸库·米耶感慨道，“以前可可未经加工就运往国外，现在中国企业帮我们改变了这种状况。”

“中国的农业发展经验是非洲国家的重要参考。中企不仅建设工厂，更带来产业链升级的解决方案。”科特迪瓦国务部长兼农业部长阿朱马尼这样评价中科农业合作。

在卢旺达东方省尼亚加雷地区，炽热的阳光洒满加绍拉农产品公司的辣椒田，这里的辣椒曾亮相首届中国国际进口博览会和首届中非经贸博览会。

公司总经理迪厄多内·图瓦希尔说，为满足中国市场的巨大需求，该公司2024年与湖南湘农国际公司签署协议，扩大产能，计划建设冷库、烘干设施及扩大种植。

近年来，中非不断深化产业链合作，形成贸易投资相互促进的良性循环。目前，中国与15个非洲国家建立了产能合作机制，中企在非洲国家参与规划、建设、运营的各类产业园区超过50个，吸引世界各国企业赴非洲投资。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西表示：“中国不仅是非洲重要的贸易伙伴，更是其产能合作与技术升级的关键支持者。”

培育本土技术生力军

产业链发展离不开高素质的人才队伍。中非产业链合作在推进基础设施建设的同时，也高度重视人才培养，通过职业教育和技术培训，为非洲打造具备独立生产加工能力的产业生力军。

在马达加斯加首都塔那那利佛南郊的五座现代化工厂里，来自内蒙古蒙古的优质羊绒纱线经过3000多名当地工人20多道工序的精心制作，变成一件件品质优良的羊绒制品走向全球市场。这是内蒙古鹿王羊绒有限公司在马达加斯加工厂的日常工作。

1997年建厂初期，这家中国企业从零开始对新员工进行技术培训，提升他们的纺织技能、职业素养。公司总经理夏永海介绍：“建厂以来，企业已累计培养2万多名纺织专业人才，涵盖多个工种。这些人才遍布当地纺织企业，在许多同类企业的关键技术和管理岗位任职。”

今年50岁的里武海里马尼特拉·尼艾纳·拉多已在鹿王工作近20年。他说：“加入公司后，从学员到操作员，再到领班，这段经历让我收获很多。最让我自豪的是能将先进技术引入马达加斯加。”

近年来，中企进入非洲的步伐不断加快，对职业技术人才的需求不断增加，推动中国职业教育出海提速。以鲁班工坊为代表的中国职教品牌已扎根非洲多国，逐渐探索形成一套市场导向、产教融合的模式。

肯尼亚国际关系学者卡文斯·阿德希尔说，中企在非洲的投资和深耕，不仅带来了就业机会，更通过系统化培训全方位提升当地劳动力的技术水平，为非洲可持续发展奠定了人才基础。

助力非洲产品走向世界

在基础设施建设与人才培养的基础上，中非产业链合作通过各类平台和机制，为非洲产品提供了广阔市场空间，助力非洲产品走向世界。

在肯尼亚，中国企业家创立的乞力马扎罗电商平台已发展为东非头部电商平台。内罗毕商户马查里亚通过该平台销售中企在当地生产的电视机，年销售额达9600万肯尼亚先令（约合532万元人民币）。

内罗毕威创电视机生产线一派繁忙，马查里亚销售的电视机大部分来自这里。威创执行董事胡朝阳说：“我们的产品有40%左右的零部件在本地生产，未来还将根据市场需求进一步提升本地化率。”

乞力马扎罗电商平台副总裁吴米香介绍：“得益于越来越多的中企在非投资生产，本地商家能拿到更多质优价好的产品，消费者也得到了实惠。”

除了本土化电商平台，希音、Temu等中国跨境电商平台也积极拓展非洲市场，帮助更多非洲企业对接中国技术和产品资源，共享全球数字经济红利。

中国在不断加大对非开放。自去年12月1日起，中国给予包括33个非洲国家在内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇。此外，中方还利用中非经贸博览会、进博会、广交会等平台帮助非洲企业进入中国市场，对接世界资源。

在今年4月的中非经贸博览会推介会上，牛油果出口商牛顿·恩古雷表示：“中国市场对肯尼亚产品需求旺盛，我们正在整合肯尼亚全国牛油果货源。现在正是我们进军中国市场的良机。”

从基建到人才，从生产到销售，中非产业链合作正迈向更深层次。中国通过务实行动，帮助非洲提升自主发展能力，实现从“资源输出”到“价值共创”的跨越。

(新华社内罗毕6月15日电)

华泰交房公告

尊敬的华泰荣御16#、17#、28#楼的业主：

首先非常感谢您对华泰荣御项目的关心与支持，您所购买的华泰荣御小区16#、17#、28#楼已达到交付标准，将提前交房！现定于2025年6月28日正式交付。

请您在接到《交房通知书》（包括但不限于电话、短信、企业微信等方式）后，按照《交房通知书》要求携带相关资料及证件办理交付手续。

集中交房办理时间：2025年6月28日至6月29日
集中交房办理地址：贵港市港北区民

生路华泰·荣御小区（请业主从北门进入）

如果您不能在上述集中交房时间内前来办理手续，请先到华泰荣御营销中心办理相关手续，再到华泰荣御物业服务中心（小区1#楼2单元1楼）办理收房手续。

如有疑问，请致电华泰地产进行咨询，服务电话：0775-5936666或您的专属置业顾问。

华泰地产恭祝各位业主生活愉快、幸福安康！
特此公告

广西贵港市华泰房地产开发有限公司
2025年6月16日

防治艾滋病知识

艾滋病临床分期(BCD)

A.窗口期 B.急性感染期

C.无症状期 D.淋巴结肿大期

E.发病期

艾滋病病人的常见症状(ABC)

A.低热 B.头痛 C.腹泻 D.失眠

艾滋病的高危人群(ABCE)

A.暗娼、嫖客 B.静脉吸毒

C.男同性恋者 D.监狱犯人

E.性病患者

HIV母婴传播的主要途径(ABC)

A.宫内感染 B.产道分娩

C.母乳喂养 D.遗传

E.红丝带象征(ABCDE)

A.我们对艾滋病患者和感染者的关心与支持

B.对生命的热爱和对和平的渴望

C.我们要用“心”来参与预防艾滋病的工作

D.象征着热血

E.象征着坚强

健康贵港